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内容概要

　　随着小学新课程改革的不断深入，学习理念和学习方法也随之发生变化，教师、学生以及家长对
学习辅导书提出了新的要求。

　　很多学生从小就非常喜欢数学，并在数学方面得到了良好的教育，并有较好的发展前景。
但也有一些学生投入了大量的精力，习题做了一大撂，但成绩仍不理想，甚至感到学习数学是一件很
烦恼的事情，不喜欢数学。
究其原因，就是没有找到学数学的窍门，没有掌握学数学的规律，没有发现适合自己的学习方法，自
然也就感觉不到学数学的快乐。
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书籍目录

1.分数等差数列求和
2.分数等比数列求和
3.分数简便运算--运算定律的运用
4.分数运算技巧--约分
5.分数运算技巧--设元法
6.分数运算技巧--裂项法（一）
7.分数运算技巧-一裂项法（二）
8.分数大小的比较--通分法、倒数法
9.分数大小的比较--差数法
10.乘式比较大小
11.繁分数化简
12.巧求变化的分数
13.分数乘法应用题（一）
14.分数乘法应用题（二）
15.分数除法应用题（一）
16.分数除法应用题（二）
17.分数应用题--统一单位“1”（一）
18.分数应用题--统一单位“1”（二）
19.分数应用题--统一单位“1”（三）
20.平均数问题
21.倒推法解分数应用题
22.比较法解盈亏问题
23.假设法解题
24.牛吃草问题（一）
25.牛吃草问题（二）
26.列方程解分数应用题（一）
27.列方程解分数应用题（二）
28.分数估算
29.行程问题
30.行程问题--相遇与追及
31.时间问题
32.时钟问题
33.比的意义（一）
34.比的意义（二）
35.比的应用（一）
36.比的应用（二）
37.百分数应用题（一）
38.百分数应用题（二）
39.浓度问题--求浓度
40.浓度问题--求溶质、溶剂
41.成本和利润
42.利润和折扣
43.生活中的数学问题
44.工程问题（一）
45.工程问题（二）
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46.工程问题（三）
47.工程周期与工程款
48.按比例分配（一）
49.按比例分配（二）
50.按比例分配（三）
51.综合按比例分配
52.分数与比的转化（一）
53.分数与比的转化（二）
54.比例的应用（一）
55.比例的应用（二）
56.比例法解几何图形
57.圆与扇形--求周长
58.圆与扇形--求面积
59.圆柱与圆锥--求表面积与体积
60.最优化方案
参考答案
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章节摘录

版权页：   插图：      24.牛吃草问题（一） 一堆草可供8头牛吃3天，这堆草可供4头牛吃8×3÷4=6（天
），也可供12头牛吃8×3÷12=2（天），⋯⋯但如果把一堆草换成一片正在生长的草地，那么牛每天
吃的草包含了草地上原有的草和不断生长着的草。
这类工作总量均匀变化的问题就是牛吃草问题。
 经典例题巧引导 牧场上长满牧草，牧草每天匀速生长。
这片牧草可供54头牛吃12天，或者可供44头牛吃16天。
问：这片牧草可供38头牛吃多少天？
 思路分析解迷律 牧场上原有的青草总量是一定的，每头牛的食草量一样多，草匀速生长，每天新生
出的新草数量相同。
关键是要计算出原有草量和每天长出的草量。
 设1头牛一天吃草量为1份，54头牛12天吃：54×12=648（份）；44头牛16天吃：44×16=704（份）。
648份是原有草量加12天新长的草，704份是原有草量加16天新长的草；704—648=56（份），16-12=4（
天），说明4天长草56份草，每天长新草56÷4=14（份），也就是说有14天牛专吃新草。
 由此得出，牧场上原有草量是（54-14）×12=480（份），或（44-14）×16=480（份）。
 480份草，每天长出14份，有38头牛，其中14头牛吃新草，剩下38-14=24（头）牛吃原有的草，即可算
出吃的天数。
 详细解答识疑惑 （44×16—54×12）÷（16—12）=14（份）⋯⋯每日新生草量； （44—14）
×16=480（份），或（54—14）×12=480（份）⋯⋯原有草量。
 480÷（38—14）=20（天）。
 答：这片牧草可供38头牛吃20天。
 方法总结点诀窍 把一个个体在单位时间内完成的工作量设为1份。
如假设题中将1头牛1天吃草量设为1份。
 自主拓展酷我行 1.有一片牧场，牧草每周都均匀地生长。
这片牧场可供20头牛吃10周或供24头牛吃6周。
问：这片牧场可供18头牛吃几周？
 2.有一片牧场，牧草每天都均匀地生长。
如果放28头牛在牧场上，则8天牧草就被牛吃完；如果放26头牛在牧场上，则10天牧草就被牛吃完。
要使牧草永远吃不完，最多放多少头牛？
 3.一只船发现漏水时已经进了一些水，漏洞处水在匀速进入船内。
如果有12人舀水，3小时可以舀完；如果8个人舀水，5小时可以舀完。
如果要求2小时舀完，那么要安排多少人舀水？
 4.一个水池安装若干根排水量相等的排水管，一根进水管匀速地往池里放水。
如果开放6根排水管，45分钟可以把池中水排完；如果开放10根排水管，25分钟可以排完池中水。
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